

## Las reivindicaciones coloniales alemanas recordarán dentro de poco la famosa manzana de la discordia

# En los círculos diplomáticos se consideran excesivas las exigencias coloniales alemanas

## No parece imposible, sin embargo, un intento de «arreglo general» de la cuestión, solidarizándola con los demás problemas europeos

### EMPIEZA EL FORCEJEO

## Las concesiones territoriales a Alemania

Las aspiraciones alemanas han entrado ya en el torrente circulatorio de las actividades internacionales. Se habla de ellas en todos los países como de un proyecto viable cuya realización, pese a los trámites laboriosos que han de precederla, no presenta perspectivas demasiado lejanas. Aquellas naciones a las cuales afectan los planes de redistribución colonial se apresuran a reivindicar fueros singulares que, en su concepto, las sitúan de contribución en la empresa patrocinada por Inglaterra. En el seno mismo de la Gran Bretaña cunden voces de alarma, celosas en mantener la intangibilidad del patrimonio territorial del Imperio. Al Parlamento británico han llegado esos clamores con el aval de diversos partidos políticos. El ministro de Negocios Extranjeros, interpelado por varios señores que solicitaban explicaciones concretas del Gobierno, se ha mostrado imperturbablemente hermético. Mister Eden, esquivo y desconcertante, ha respondido flemáticas que, en nuestro clima meridional, serían tomadas como agravio intolerable por los representantes de la nación. El Gobierno inglés estima necesario, según parece, exhortar al sacrificio con el ejemplo del desprendimiento propio. No se contrae el propósito a brindar auxilios financieros a Alemania. Inglaterra se halla dispuesta a ceder asimismo alguna prenda territorial que de testimonio de su buena voluntad. Llegado el caso de iniciar las negociaciones en su fase más concreta, quizá sobrevierta el mundo, sin embargo, que la previsión británica ha sabido acrecentar liberalidad sin serio quebranto para su poderío.

Son las naciones modestas las que mayor inquietud muestran, avizoras ante el peligro que ayer pronosticábamos. No son infundados sus temores. Las pequeñas metrópolis dotadas de grandes posesiones coloniales están llamadas a pagar cara su condición microscópica. En Bélgica, la reacción se produce anticipadamente con negativas muy airadas. El Congo belga corre, en efecto, riesgo grave. No dejará de cobrar fuerza en su día la ejecutoria de heroísmo y sacrificio referendada por aquel pueblo con mil actos de abnegación durante la Gran Guerra. Bélgica merece ciertamente trato muy diferente al que pueda recibir Portugal, cuyos devaneos dictatoriales alcanzarán en definitiva el término desastroso a que se han hecho acreedores. Francia, entretanto, ha adoptado una actitud de cautela. Cualesquiera que sean las limitaciones que esté dispuesta a reconocer en su sacrificio, siempre resultará más dolorosa la contribución para la República ultramarina que para el pueblo alguno.

Las concesiones territoriales a Alemania han penetrado ya en la órbita de las posibilidades inmediatas. Europa entera discute en torno de este problema, cuyo mero planteamiento arguye implícitamente la necesidad de resolverlo. Del alcance que cabe atribuir a la iniciativa británica da indicio significativo la inquietud que a la sazón se advierte en Roma. La Prensa de cámara de que se sirve Mussolini para lanzar sus prolegómenos acaba de grabar un mordaz epíteto sobre la tumba de la Conferencia de Bruselas. En artículos y sueltos, atribuidos oficialmente al "duce", se hace la apología del japon con profusión de encarecimientos ditirámicos, que son válvula de escape del despecho. Italia advierte que se ha relajado, en virtud de las recientes conversaciones germano-británicas, la redolencia del eje Roma-Berlin. Sus ojos se vuelven hacia el Extremo Oriente en alivio de su duelo, ya que no sea posible que de allí venga remedio al estrago producido en el concierto de los países totalitarios de Europa. La defección germanica es un fenómeno en potencia, aunque todavía no haya llegado a vías de hecho. La actitud futura de Alemania se exhibe a la sazón en la loja internacional. El utilitarismo teutónico no se resaca ya para ponderar las excelencias de su mercancía, atento a fomentar las quejas con una reiteration puntualizadora de exigencias. Inglaterra ha preparado sagazmente el mercado. La guerra es una aventura que encuentra a las potencias con notoria desgana. Hay que entregar arras de valor positivo en las nupcias cuyo fruto ha de ser la paz. Las naciones se sostienen todavía en sus postreros rezagos. Nadie, sin embargo, se opone abiertamente a la coyunta, por repelente que sea la catadura del contrato que imponen las circunstancias.

De no sobrevinir algún lance irreparable, los planes británicos llegarán a término sazonado de ejecución. Alemania recibirá las compensaciones en que cifra su codicia a cambio de un desistimiento en otras empresas que constituyen una amenaza creciente. El mismo forcejeo que se ha iniciado en diversos países antes de que las negociaciones den comienzo indica claramente que el proyecto ha alcanzado aceptación unánime en principio, si quiera surjan inevitables colisiones en la apreciación de los detalles. Europa entera se ve en el caso de participar en los planes acordados por la Gran Bretaña. Italia misma habrá de encontrarse en el trance de intereses en pugna. Si el apoyo solidario de Alemania llega a materializarse, fatalmente se verá precisada a moderar sus pretensiones y a rebajar el tono de sus palabras altaneras. Puede, si fracasara la iniciativa británica, no ser poco, sin embargo, lo que ha conseguido ya Inglaterra. Alemania e Italia se miran de soslayo. La perspectiva europea ha cambiado notablemente.

Conviene no echar en olvido que el problema de la guerra española es el punto fundamental de las negociaciones proyectadas. No podrán pactarse los tratos adelante si Alemania no ofrece garantías convincentes en la aplicación del sistema de no intervención.

## Hallazgo de un envío postal que contenía un explosivo, dirigido al matrimonio Blum

París, 1.—El periódico «Paris Soir» publica la siguiente información: «Parece que esta mañana se ha hecho un nuevo descubrimiento de explosivos, aunque la Policía guarda la mayor discreción sobre el caso. En efecto, esta mañana, cuando se procedía a la clasificación del correo, los empleados se encontraron con un sobre de tamaño corriente, que contenía un objeto duro. La dirección de la carta era, además, la más indicada para llamar la atención: «Señor y señora León Blum, calle de Borbón.—París.» El sobre fue llevado a la Policía del distrito de San Luis, la cual abrió el sobre.

## Beneficio de los evacuados del Norte

El Comité de Enlace de Uso, Vestido, Comida, Muebles y Viajantes (U. G. C. N. T.) y Vestir (C. N. T.), ha decidido dedicar parte de los ingresos por venta de artículos durante el día 4 del presente, a beneficio de los evacuados del Norte de España.

## EN EL PARLAMENTO BELGA

### Vandervelde anuncia que los socialistas apoyarán al nuevo Gobierno

Bruselas, 1.—En la sesión de la Cámara, el diputado socialista Vandervelde manifestó ayer tarde que su partido prestará su apoyo al Gobierno Jhanson, teniendo en cuenta que éste va a esforzarse por realizar el programa del anterior Gabinete. Dedicó calurosos elogios a Van Zeeland, diciendo que la calumnia le obligó a dimitir. Terminó el orador diciendo que el actual Gobierno es más nacional, pero tripartista. Vandervelde fue ovacionado al terminar su intervención.—Fabra.

## Bélgica anuncia que no tolerará discusión alguna acerca de la integridad de su territorio colonial

París, 1.—La Prensa dedica sus comentarios a los resultados de las conversaciones franco-alemanas. «Le Petit Parisien» dice que si Berlín y Berchtesgaden trataron de captar la benevolencia inglesa, esperando un desacuerdo entre Londres y París, se puede afirmar categóricamente que han fracasado. Ni Gran Bretaña ni Francia tolerarán que se rompa el equilibrio por medios violentos y rechazarán todo intento de perjudicar a algunos países. Checoslovaquia y Austria, por ejemplo. «Le Populaire» escribe que valdría la pena hacer concesiones territoriales tan amplias como fuese posible a Alemania, repartidas proporcionalmente entre todos los países, si ello pudiese determinar una definitiva modificación de la actitud de Alemania. Se muestra también partidario de todos los sacrificios para una paz duradera, pero es contrario a la menor concesión que pueda acelerar el ritmo de las reivindicaciones alemanas.

«L'Echo de Paris» dice que Londres y París están dispuestos a negociar con Berlín con vistas a una solución general que ponga fin a las violencias del momento y, si es posible, contener los preparativos militares de unos y otros. Rechaza el proyecto de Pacto de los cuatro, de que hablan frecuentemente Alemania e Italia, porque de él quedarían excluidos Polonia, la U. R. S. S. y los Estados de la Pequeña Entente. «L'Humanité» escribe: «Nada decisivo ha salido de las conversaciones de Londres. Esto es todo lo que se puede decir. Pero la paz no podrá salvarse únicamente dando francoz».—Fabra.

## LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS INGLESES CONSIDERAN QUE EL PLEITO COLONIAL VA UNIDO AL DE LOS DEMAS PROBLEMAS EUROPEOS, AUNQUE NO DEBE SER RESUELTO NI EN PERJUICIO DE TERCERO NI CON MENSCUA DE LOS INTERESES ESTRATEGICOS BRITANICOS

Londres, 1.—Los círculos diplomáticos ingleses interpretan el párrafo del comunicado franco-británico referente a las concesiones coloniales a Alemania que no se concede sino paralelamente al arreglo de los grandes problemas europeos y con el asentimiento de las demás potencias interesadas.

Por consiguiente—agregan los círculos—, los ministros franceses han podido convencerse de que la política británica no ha sufrido modificación con respecto a Europa. Ciertamente que todo es posible de modificar en materia de colonias, pero sin que adquiera el sentimiento de concesiones en detrimento de la seguridad de ciertos Estados europeos. En este terreno, Inglaterra sigue firme, y su esfuerzo por acercarse a Alemania e Italia no se intentará en perjuicio de las pequeñas potencias. Existe la voluntad de tomar en consideración la petición alemana. Inglaterra pensaría en una cesión de territorio al Reich por su parte, pero sin afectar sus intereses estratégicos esenciales. Sin embargo, habrá de transcurrir cierto tiempo antes de que tales sentimientos se traduzcan en propósitos concretos.

Respecto a «un arreglo general», al que se subordinan las concesiones coloniales, aún no se da un detalle preciso, que todavía no se ha definido este extremo. Según opinión de los círculos diplomáticos ingleses, la legislación general habrá de comprender una limitación de armamentos, e igualmente se preñan a pellizcos equívocos. Respecto a la vuelta de Alemania a Ginebra, no se tiene en este momento una gran esperanza. También se ha abordado el asunto de las relaciones con Italia. Parece ser que el Gobierno británico hace depender la apertura de conversaciones anglo-italianas, no sólo de una mejora entre Roma y Londres, sino también de que Italia modifique su actitud respecto a Francia, por ejemplo, cesando en su campaña de propaganda contra las dos democracias.

En esto se halla la prueba de solidaridad anglofrancesa que el Gobierno francés quiere poner de manifiesto. La apertura de estas negociaciones parece también quedar subordinada a que se realice un progreso en la situación española.

Por último, sobre la situación de Extremo Oriente la política franco-británica continúa subordinada a las posibilidades de una acción limitada, continuadora de la de los Estados Unidos, para la protección de sus intereses comunes. Fabra.

## SE DUDA MUCHO QUE EL GOBIERNO INGLÉS HAYA ESCUCHADO LA PETICION ALEMANA RELACIONADA CON EL TOGO Y EL CAMERUN

Londres, 1.—En los círculos políticos han causado sensación las informaciones del «Daily Telegraph» y del «Daily Mail», relativas a los deseos de Berlín sobre el Togo y el Camerun, y la compañía que habría de administrar, bajo un régimen mandatario, gran parte del Congo belga. En los círculos oficiales se niegan a confirmar o desmentir estas noticias, pero parecen dudosas, teniendo en cuenta lo que se conoce de las disposiciones del Gobierno británico, que semejante sugerencia, si ha sido hecha, haya podido ser retenida.—Fabra.

## LOS PERIODICOS INGLESES CONSIDERAN EXCESIVAS LAS EXIGENCIAS COLONIALES DEL REICH

Londres, 1.—La Prensa de la mañana publica ciertas informaciones sobre la naturaleza de las reivindicaciones formuladas a lord Halifax en Alemania. El «Daily Telegraph» dice que los hombres de Estado franceses quedaron

extrañadísimos por la extensión de las exigencias coloniales del Reich. Hitler insistió rotundamente en el derecho alemán a poseer colonias extensas en África, y no sólo algunos de los territorios que antes se hallaban bajo la soberanía de Alemania. Los ministros franceses salieron convencidos de la reunión de que Alemania mira más atentamente las posibilidades del Congo belga y de la Angola portuguesa que hacia territorios actualmente bajo mandato británico, sudamericano o belga.

El «Daily Mail» es más categórico. «Hitler pidió, ante todo, la devolución del Togo y del Camerun francés, sugiriendo que en el territorio del Congo belga, bajo mandato, o por lo menos en la parte más considerable del sur del Congo, y en la colonia portuguesa de Angola, se cree un nuevo territorio bajo mandato alemán, al mismo tiempo que una Compañía de explotación, en la que se reconocen los intereses alemanes, belgas y portugueses, pero siempre reservando a Alemania la mayoría de las acciones.—Fabra.

## BELGICA, EN UNA NOTA OFICIAL, SE MUESTRA ENERGICA Y RECHAZA ROTUNDAMENTE TODA PETICION QUE ATENTE A LA INTEGRIDAD Y SOBERANIA DE SU TERRITORIO COLONIAL

Bruselas, 1.—La Agencia Belga publica la siguiente nota: «Los círculos oficiales acogen con escepticismo las informaciones de algunos periódicos acerca de la solución que, según ellos, se proyecta al problema colonial. Las reivindicaciones coloniales alemanas, tal como se han hecho públicas hasta ahora, tienen por objeto la restitución de las colonias alemanas, lo que interesa en primer lugar a aquellas potencias a quienes se concedieron las principales colonias alemanas.

El comunicado recuerda después que Goebbels calificó de «estúpidas» las informaciones que se publicaron acerca de supuestas reivindicaciones alemanas sobre el Congo, y agregó que de las declaraciones publicadas repetidamente por el Gobierno belga se desprende que Bélgica no tolerará que la integridad del territorio colonial o su soberanía en el Congo puedan discutirse.»

Finalmente hace resaltar que en las declaraciones hechas en el Parlamento por los ministros ingleses se rechaza rotundamente toda solución en perjuicio de tercero.—Fabra.

## EN LOS CIRCULOS GUBERNAMENTALES BELGAS CAUSAN PESIMA IMPRESION LAS PETICIONES COLONIALES ALEMANAS

Bruselas, 1.—Los periódicos comentan las peticiones coloniales formuladas por Alemania, y dicen que es natural que hayan producido impresión desfavorable en los círculos gubernamentales estas demandas, que se pueden calificar de impertinentes.—Fabra.

Me atribuye usted, querido Salado, unos designios hostiles contra el grupo que defiende el pabellón del arte puro en la Zarzuela. Nada más lejos de mi ánimo. Creo haber hecho mención expresa del acierto inteligente de María Teresa León. Quizá han engendrado alguna comeción suspicaz en el ánimo del director de «La Voz» unas palabras mías de prudente advertencia frente a cualquier intento de monopolio que pudiera producirse en beneficio de una tertulia polifacultaria. Hay oficialidades que constituyen un agravio para las mismas personas a quienes se trata de defender. Nunca he creído que en la Zarzuela se estuviese fraguando especie alguna de monopolio. Bien entendido que no ostentan calidad de tales sino aquellos que, al amparo de la protección oficial, impiden la lícita competición de las tendencias discrepantes. Nadie, a mi entender, ha tomado ese estanco de la literatura dramática. Pero no estorba un aviso en tiempo oportuno a los navegantes demasiado intrépidos. El teatro que ha de salir del crisol de la guerra fatalmente habrá de hallarse saturado de sustancia política. O, en otro caso, habrá fracasado la renovación de nuestra escena. No me parece ocioso ir tomando posiciones para el futuro. Política, cuanto se quiera; pero sin monopolios oficiales y coactivos a favor de una secta. ¿Qué tiene que ver eso, querido Salado, con el grupo de la Zarzuela? Si usted hubiera creído que allí se tramaba alguna conjura contra la libertad del arte, no habría salido con tanto brío en su defensa. Pero si no hay nada de eso, ¿por qué me atribuye usted un ataque temerariamente imaginario?

Siempre tiene para usted una muy sincera estimación y un abrazo cordial su compañero, que le lee asiduamente, cualesquiera que sean la latitud y profundidad de sus artículos,

Alberto Harin Aizalena

## TALIA Y SU SEQUITO PARA TERMINAR

En «La Voz» de anoche se me dirigían dos cartas, entresacada y anónima una, abierta la otra y prestigiada con la firma de mi querido amigo el director de aquel diario, José Luis Salado. A la segunda me atengo, porque no sé con quién me las he en la primera, y no me gusta andar entre emboscados. Comoquiera que nunca dolieron prendas en homenaje a la verdad, me complazco, querido José Luis, en proclamar que usted es absolutamente ajeno a la reposición de «Tati... Tati» en el Maravillas, teatro cuya asesoría artística, para la cual fui usted designado por su Sindicato, no llegó a desempeñarse, porque, según parece, todo eso se quedó en mero proyecto. Yo no frecuento las tertulias. Mis únicas fuentes de información están en la Prensa. En los periódicos lei la noticia de su nombramiento de usted, y no la he visto rectificada hasta ayer. Pongo a salvo mi buena fe, y queda la de usted limpia de todo equívoco ante los lectores de POLITICA. Pueden los de «La Voz» seguir pensando de mí, a través de la versión que se les ha ofrecido, que soy una especie de salvaje refractario e impermeable a toda preocupación de linaje artístico. Me resigno con tan desairado papel, a trueque de no prolongar estos escarceos polémicos, de los cuales no puede salir cosa de provecho, ya que, cuando pretendo rechazar una imputación errónea, se me contesta con alusiones—no muy congruentes en verdad— a la extensión de mis artículos. Quizá son largos los que escribo. De las tres dimensiones—longitud, latitud y profundidad—tomo la primera con la holgura que he menester. Pero no soy un acaparador. Veo, con gusto, que usted, amigo Salado, hace uso sin restricciones de las dos restantes. Por ser mi profesión la de periodista, suelo escribir artículos. Usted prefiere hacer ensaladillas. Cuestión de gustos. Puedo asegurarle, de todos modos, que mis lectores no han acreditado ser más sufridos que aquellos—muy numerosos y quizá un poco más desocupados—con que usted cuenta.

Me aconseja usted que frecuente los teatros. ¿Para qué? Del templo de Talía me llegan tan sólo los rumores que, con harta prolijidad, arrojan ustedes en los periódicos. Altas y bajas en compañías mediocres, reestrenos de las obras desahucadas por el buen gusto, fulanismo enanos, bagatelas... ¿Vale la pena de perder el tiempo en eso, cuando truenan los obuses y ve uno tantos rostros demacrados en las calles de Madrid? Es cierto que se me han pasado catorce meses sin poner los pies en un teatro. Esa abstincencia no le va mal a una conciencia de guerra. Mi apartamiento del ámbito de la farándula me ha librado al menos de esa deformación profesional que consiste en creer que interesan a todo el mundo los minúsculos episodios acaecidos en el mundillo angosto de nuestras frecuentaciones cotidianas. Pienso asistir al estreno de la «Numancia». Pero, amigo mío, ese es otro mundo.

Me atribuye usted, querido Salado, unos designios hostiles contra el grupo que defiende el pabellón del arte puro en la Zarzuela. Nada más lejos de mi ánimo. Creo haber hecho mención expresa del acierto inteligente de María Teresa León. Quizá han engendrado alguna comeción suspicaz en el ánimo del director de «La Voz» unas palabras mías de prudente advertencia frente a cualquier intento de monopolio que pudiera producirse en beneficio de una tertulia polifacultaria. Hay oficialidades que constituyen un agravio para las mismas personas a quienes se trata de defender. Nunca he creído que en la Zarzuela se estuviese fraguando especie alguna de monopolio. Bien entendido que no ostentan calidad de tales sino aquellos que, al amparo de la protección oficial, impiden la lícita competición de las tendencias discrepantes. Nadie, a mi entender, ha tomado ese estanco de la literatura dramática. Pero no estorba un aviso en tiempo oportuno a los navegantes demasiado intrépidos. El teatro que ha de salir del crisol de la guerra fatalmente habrá de hallarse saturado de sustancia política. O, en otro caso, habrá fracasado la renovación de nuestra escena. No me parece ocioso ir tomando posiciones para el futuro. Política, cuanto se quiera; pero sin monopolios oficiales y coactivos a favor de una secta. ¿Qué tiene que ver eso, querido Salado, con el grupo de la Zarzuela? Si usted hubiera creído que allí se tramaba alguna conjura contra la libertad del arte, no habría salido con tanto brío en su defensa. Pero si no hay nada de eso, ¿por qué me atribuye usted un ataque temerariamente imaginario?

Siempre tiene para usted una muy sincera estimación y un abrazo cordial su compañero, que le lee asiduamente, cualesquiera que sean la latitud y profundidad de sus artículos,

Alberto Harin Aizalena

## LA PRENSA ITALIANA, FIEL A LAS CONSIGNAS, CREE QUE SE HA TRATADO EN LONDRES SOBRE EL RECONOCIMIENTO DE LA CONQUISTA DE ABISINIA

Roma, 1.—La Prensa publica algunas informaciones inspiradas oficialmente sobre las conversaciones de Londres, y dice que, a pesar de no consignarse en el comunicado, se ha tratado en ellas del Pacto occidental y del reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.—Fabra.

## PERO TEME QUE ALEMANIA PUEDA DEVOLVERLES SU TRACION DE LA GRAN GUERRA

Roma, 1.—El comunicado sobre las entrevistas franco-británicas trata de presentarlo en Roma como un justificante del escepticismo con que han sido seguidas tales conversaciones. Se dice en esta capital que el comunicado, no obstante su extensión, no deja adivinar las verdaderas intenciones de Inglaterra y Francia.

Los esfuerzos de los círculos oficiales romanos tienden a poner de relieve la defensa que hacen de las reivindicaciones alemanas sobre las colonias, diciendo que esta cuestión no debe ser objeto de truco por otra clase de promesas.—Fabra.

## LOS PERIODICOS ALEMANES DICEN QUE SUS DEMANDAS NO PUEDEN SER OBJETO DEL MENOR REGATEO

Berlin, 1.—Los comentarios de la Prensa alemana sobre los resultados de las conversaciones franco-británicas, ponen de relieve una vez más el criterio alemán en cuanto a los distintos problemas pendientes, especialmente acerca de la cuestión colonial.

El «Deutsch Allgemeine Zeitung» dice: «Nuestras reivindicaciones coloniales son absolutas y no pueden ser objeto del menor regateo.

Los ministros ingleses y franceses no pueden ya dudar de la importancia de la cuestión colonial y de nuestros derechos sobre el particular. Este es el lado positivo del comunicado de Londres.—Fabra.

## EN LA CAMARA DE LOS COMUNES, EDEN RESPONDE A LAS OPOSICIONES CON UNAS DISCRETAS EVASIVAS

Londres, 1.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes, varios diputados interrogaron a Eden acerca de la cuestión de las colonias alemanas. El liberal Mander preguntó al ministro si no se consideraba el momento como oportuno para hacer comprender a Alemania que en ningún caso sus antiguas colonias le serían restituidas bajo su soberanía, y que no hay posibilidad de discutir la extensión del sistema mandatario ni la internacionalización de la administración colonial más que en el caso de una solución definitiva, para la cual Alemania debería colaborar de nuevo en la Sociedad de Naciones, para hacer aplicar debidamente el Convenio sobre el desarme.

El conservador Page preguntó también a Eden si sabía que toda sugerencia encaminada a restituir a Alemania par-

te del Imperio colonial británico tropieza con la oposición de todo el país. El diputado laborista Shirewell llamó la atención del ministro de Negocios Extranjeros sobre el hecho de que, a su juicio, la política del Gobierno inglés es bastante ambigua.

Eden se limitó a contestar a todos ellos que no tenía que añadir nada a la declaración hecha ya por el Gobierno sobre el particular.—Fabra.

## CHAUTEUPS Y DELBOS CONFERENCIAN CON MONSIEUR LEBRUN

París, 1.—Los señores Chauteups y Delbos estuvieron esta tarde visitando al Presidente de la República, Lebrun, para darle cuenta del resultado de su viaje a Londres.—Fabra.

## CHAUTEUPS DICE QUE HA ENCONTRADO EN INGLATERRA LO QUE BUSCABA

París, 1.—Interrogado por los periodistas sobre su viaje a Londres, el señor Chauteups ha declarado que estaba satisfechísimo de esa visita.

«Hemos hallado en Inglaterra—dijo— precisamente lo que allí íbamos a buscar. Nuestro viaje ha acentuado el mantenimiento de la solidaridad franco-británica y la total coincidencia de puntos de vista en todos los temas tratados en nuestras conversaciones.»—Fabra.

## EDEN INFORMA A GRANDI Y A VON RIBBENTROFF DE LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESA

Londres, 1.—El señor Eden recibió esta tarde al embajador de Alemania, Von Ribbentrop. Parece que el ministro inglés dio al representante alemán explicaciones complementarias del comunicado publicado ayer acerca de las conversaciones franco-alemanas y expuso las intenciones de los dos Gobiernos sobre un arreglo general acerca de los problemas europeos examinados en dichas conversaciones.

El embajador de Italia, Grandi, será recibido mañana por Eden para informarle igualmente sobre el mismo asunto.—Fabra.

## EL REICH ESPERA LAS INICIATIVAS DE FRANCIA E INGLATERRA EN LA CUESTION COLONIAL

Berlin, 1.—En los círculos alemanes autorizados se declara que el Reich no tomará nuevas iniciativas como consecuencia de las conversaciones franco-británicas, pues considera que son Francia e Inglaterra a las que le incumben tomar iniciativas en la cuestión colonial.

Agregan que Alemania está dispuesta a esperar cierto tiempo para que esta cuestión sea discutida detalladamente. Afirmar que Alemania reclama aquellas colonias que considerara como de propiedad suya, y que le fueron arrancadas por el Dictat.—Fabra.

## CHAUTEUPS Y DELBOS REGRESAN A PARIS

París, 1.—Los señores Chauteups y Delbos, acompañados de sus colaboradores, llegaron a las once de la noche.—Fabra.



Soldados que defienden Madrid, desfilan marcialmente por sus calles seguras de su triunfo sobre el enemigo (Foto Albero y Segovia)

Por los fueros de la verdad

La Federación Española de Obreros de Madrid, se ha visto grandemente sorprendida ante los artículos aparecidos en los diarios "Mundo Obrero", "Claridad" y "El Sol", en sus ediciones del pasado día 26 y 27 del corriente, en cuyos artículos se pretende presentar a esta organización ante la opinión pública como propagadora del escañalismo y enemiga, por tanto, de la unidad de la clase trabajadora.

Entre las muchas falsedades que se dicen en los mencionados artículos figura la de que en esta organización, en la asamblea que iba a celebrar y ha celebrado el pasado domingo, se iba a proceder a la expulsión en masa de docentes afiliados, por el solo hecho de ser empleados administrativos y fervientes defensores de la unidad; nada más lejos de la realidad lo que esta Junta directiva tenía acordado y ha sido aprobado por unanimidad en la mencionada asamblea: no ha sido, ni más ni menos que cumplir lo ordenado por el Gobierno y por nuestros organismos superiores referente a efectuar la depuración necesaria entre todos los ingresados en las organizaciones a partir del 18 de julio del pasado año.

No queremos achacar la culpa de lo publicado a los mencionados diarios, porque nos consta que ha sido sorprendente su buena fe por quien hasta ayer fue vicepresidente de esta organización, el cual, sin escrúpulos de ninguna clase y después de haber dado su conformidad a lo acordado por la Junta directiva, a la que pertenecía, el mismo día y con fines que no podemos prever, se dedica a dar una información a su Partido tencioso y contraria a los acuerdos tomados, lo que nos induce a pensar y creer que es un elemento de los muchos que se han filtrado en las organizaciones con la misión de sembrar la cizaña y la desunión entre los verdaderos amantes de la unidad.

Ya que se ha pretendido presentar ante la opinión pública a los camaradas que con una honradez acrisolada vienen rigiendo los destinos de esta organización, y con un derecho que nadie les puede discutir, por cuanto han sido elegidos por una mayoría de votos abrumadora en reciente asamblea, como verdaderos enemigos de la unidad, nos vemos obligados, a fin de que la opinión pueda juzgar a todos, a decir quienes son y de qué campo provienen los que de forma tan desplazada e injusta arremeten contra unos camaradas y una organización que no hacen nada más que cumplir con la misión que en estos momentos se les tiene encomendada. Se trata nada menos que de personal que sigue estando a las órdenes y servicio del tan odiado Trust Papelero, con domicilio en Florida, 8; este personal, que salvo raras excepciones ha estado en todo momento sometido a la avaricia de una Empresa capitalista, enemigos por convicción de todo lo que pudiera suponer reivindicación para la clase trabajadora, por cuanto ellos dicen: "Substancia de un obrero, ideología de un burgués, organización de un oportunista".

Se puede consentir en una organización que el haya elementos que se disciplinen con los acuerdos y mandatos de ésta en momentos que se precisa una mayor disciplina en las mismas? Se puede consentir que en el momento que se pretende transformar una entidad capitalista, como es el Trust Papelero, que tanto daño ha hecho a la industria gráfica, sean los propios trabajadores de esta entidad, entre ellos el que de forma tan tendenciosa os viene informando, los que se opongan a que esto pueda llegar a ser una realidad? Si es verdad que todos somos amantes de la unidad y queremos ayudar de verdad al Gobierno, se precisa que meditemos un poco más nuestras determinaciones y antes de lanzarnos alegremente a hacer afirmaciones por medio de la Prensa, que van en desprestigio de una organización y de unos hombres que vienen contribuyendo como el que más por el pronto triunfo de nuestra causa y por la verdadera unión de los trabajadores, nos proveyamos de los necesarios elementos de juicio y no nos dejemos llevar de la información que de manera personal puedan hacernos nuestros afiliados, por que puede ocurrir como en el caso presente, que seáis engañados por elementos que para conseguir sus deseos no reparan en dejarse en ridículo.

Madrid, 29 de noviembre de 1937.—La Directiva.

El Japón devuelve a Italia y Norteamérica los vapores que confiscó

Shanghai, 1.— Ante la protesta de los consules italiano y americano, han sido reintegrados a las Compañías respectivas, por el Gobierno japonés, los dos vapores, italiano y americano, que habían sido confiscados.—Fabra.

Se trasladan los servicios de Giro Postal, establecidos hasta ahora en Serrano, 30

El jefe del Giro Postal de la Administración Principal nos envía la nota siguiente: "Los servicios de Giro Postal instalados en la calle de Serrano, 30, han sido trasladados desde 1.º de diciembre actual al Palacio de Comunicaciones, en el local que ocupaba la Caja Postal de Ahorros, Alcalá, 52."

A los alumnos premiados en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid

Los alumnos que obtuvieron premios en el curso de 1935 a 1936, y que aun no los hayan recogido, podrán efectuarlo hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, de cuatro a seis de la tarde, en la Secretaría de esta Escuela, calle de la Palma, 46, advirtiéndoles que es el último e improrrogable plazo que se concede.

Lotería Nacional

Valencia, 1.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy: Primer, 22.704, Lérida; segundo, 33.616, Madrid; tercero, 35.980, Madrid; cuartos, 19.902, Alicante; 21.271, Valencia; 10.723, Valencia; 2.969, Barcelona; 23.154, Villavieja y Galdá; 301, Barcelona; 5.923, Madrid; 10.273, Barcelona; 31.797, Villavieja del Panadés; y 22.716, Barcelona.—Febus.

EDICTO

El Juzgado de primera instancia número nueve, de esta capital, ha admitido la demanda incidental formulada por Trinidad Vargas Mejía sobre declaración de pobreza, para litigar con Nicolás Gayo Parrondo en un crédito de mayor cuantía, sobre nulidad por usura de un crédito hipotecario, de cuya demanda incidental se ha conferido traslado al demandado, Nicolás Gayo Parrondo, al que por su ignorado paradero se empieza por medio del presente para que comparezca y la conteste en el término de nueve días, previniéndole que están a su disposición en Secretaría las copias de la demanda y documentos, y que de no comparecer se le hará el perjuicio a que hubiere lugar en Derecho. Madrid, veinte de octubre de mil novecientos treinta y siete.—El secretario, Germán González (Rubricado).—Visto por dicho Centro, Torrijos, 6, desde el día 3 del actual en adelante, sin objeto de que les señalen día de salida.

DROGUERIA Y PERFUMERIA ALFONSA GENERAL PORLIER, 13

NUESTRO PARTIDO

EL SARGENTO CORRAL GONZALEZ HA MUERTO HEROICAMENTE

Ha muerto en la Casa de Campo Ricardo Corral González, sargento de la Compañía Disciplinaria de la 78 Brigada Mixta, de cincuenta y cuatro años de edad. En esta Brigada se encontraba prestando servicios desde que estalló la criminal sublevación fascista.

Al acto del entierro asistió el heroico comandante Bazán, y en representación de la Junta Municipal de Izquierda Republicana los correligionarios Antonio Remis y Régulo Martínez Sánchez, tesorero y vicepresidente de dicha Junta, respectivamente.

SECRETARIADO TECNICO DEL CREDITO Y FINANZAS

Se convoca a todos los afiliados a este Secretariado pertenecientes a la U. G. T. a la Asamblea extraordinaria que se celebrará mañana, día 3, a las cuatro de la tarde, en el local que ocupa la Oficina de Propaganda del Partido.

EL CONSEJO PROVINCIAL DE VERDAD REPUBLICANA SE TRASLADA DE DOMICILIO

El gran desarrollo adquirido en los últimos tiempos por el organismo provincial de nuestro Partido ha hecho que la instalación que hasta esta fecha tenía sea insuficiente para desarrollar las gestiones políticas que le están encomendadas. A partir de esta fecha, el Consejo Provincial funcionará con instalaciones perfectas y con todos sus servicios debidamente atendidos, en un nuevo local, calle de Aya, núm. 48, que se pone en conocimiento de los afiliados y organizaciones de toda España.

Conferencia de Rafael Alberti

La Alianza de Intelectuales Antifascistas para defensa de la Cultura nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Hoy, jueves, a las doce de la mañana, en el Club de Actores del teatro de la Zarzuela, el poeta Rafael Alberti dará una conferencia sobre «Numeración».

De interés para sargentos y oficiales de la 11 División que se hallan en Madrid

La Caja Administración de la 11 División nos remite la siguiente nota: "Se pone en conocimiento de los sargentos y oficiales que se hallan en Madrid, pertenecientes a la 11 División, de personas los días 5 y 6 en las oficinas, para hacer efectivos sus haberes y comunicarnos un asunto de importante interés.—Madrid, 30 de noviembre de 1937.—El jefe administrativo."

EL CINEMA

"Joaquín Murrieta", en el Capitol

Por primera vez en la historia de la cinematografía nacional, los productores americanos han obrado con plausible imparcialidad al incorporar a la pantalla una obra literaria en la que se enjuicia acremente la conducta de los colonizadores—invasores, mejor—de California, cuya brutalidad y ansia de riquezas dió origen a que entre los indígenas fermentase el odio feroz al "gringo", como entonces llamaban a los naturales de México a los norteamericanos. Este y no otro es el caso del personaje central del film, aunque tanto en la exaltación del motivo que le induce a guerrrear primero y a eludir la injusticia implacable del invasor después, como en la que tiende a hacer menos cruel la brutalidad de los colonizadores, nos parecen exageradamente falsos, y ninguno de ambos propósitos logra los fines que se propone a la consecución de una obra que, si no es histórica, por lo menos está basada en la narración de hechos acontecidos en una era en que un pueblo débil e indefenso como el mejicano se vió impelido a defender su suelo y su dignidad con las armas del valor y del heroísmo individual.

Se aplaza el homenaje a la Prensa confederal

La Comisión organizadora del homenaje a la Prensa confederal, que debía celebrarse el próximo domingo en el teatro de la Comedia, en virtud del aplazamiento del citado homenaje, atendiendo al requerimiento de diversas personalidades, desearon asistir al acto, y que en ese día no les era posible su asistencia.

EVACUACION OFICIAL

Se aplaza a todas las personas inscritas para salir de Madrid

Todas las personas inscritas para su salida de Madrid del 20 al 27 del pasado, así como aquellas que se encontraban inscritas en el Control de Evacuación del cine Salamánca, deben pasar por dicho Centro, Torrijos, 6, desde el día 3 del actual en adelante, sin objeto de que les señalen día de salida.

"La organización política, social y económica del País Vasco se desenvuelve normalmente dentro del territorio leal", dice el presidente interino de Euzkadi

Solamente en Cataluña hay en la actualidad ciento cincuenta mil ciudadanos vascos

Barcelona, 1.—El redactor de la Agencia Euzkadi se ha entrevistado con el presidente interino de Euzkadi, don Heliodoro de Torre, el cual ha manifestado lo siguiente: "El País Vasco funciona en el territorio de la República española con plena responsabilidad política y económica; disfruta de todas las atribuciones que le otorgó la soberanía de las Cortes españolas. Ejerce en su territorio tutela sobre sus súbditos, sin trabas de ninguna clase. Después, el señor De la Torre se refirió con amplitud al desarrollo de la vida de los vascos en Cataluña.

Se conmuta la pena de muerte al director y al informador gráfico del "Heraldo de Aragón"

Tribunales especiales de guardia para la represión de espionaje y del delito

Barcelona, 1.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Presidencia.—Instituyendo de la pena de muerte, y conmutándola por la de treinta años de encierro en cámara de trabajo, a los paisanos Miguel Suárez Vicente, Manuel Casanova Carreras, Miguel Marín Chivite y José Melas Otero.

En Cataluña, agregó—hay en la actualidad unos ciento cincuenta mil vascos. Sería conveniente el establecimiento de almacenes distribuidores, para que todos los vascos, mediante la cartilla correspondiente, se proveyeran de la parte correspondiente de viveres a distancias de acuerdo siempre con las normas establecidas.

Los vascos queremos trabajar y obtener un rendimiento por nuestro trabajo, con el cual podamos suvenir a nuestras necesidades y no ser una carga para nadie. Agradecemos a Cataluña la amable y fraternal acogida que nos ha dispensado a todos. Pueden todos estar seguros de que estas cosas jamás las olvidaremos.

En la actualidad hay muchos Ayuntamientos que tienen su funcionamiento perfectamente organizado. Las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa reúnen a su alrededor a concejales de diversos distritos judiciales de las mismas, constituyendo unas Comisiones intermunicipales, para facilitar toda clase de documentación y certificaciones que sean precisas. Estas Comisiones interprovinciales obran de acuerdo con las Gestoras, que funcionan en todos los aspectos de la vida administrativa de los ciudadanos vascos.

Un telegrama del secretario de la U. G. T. de Cataluña a la Federación Sindical Internacional

Barcelona, 1.—El Secretario de Cataluña de la U. G. T. ha remitido a la Federación Sindical Internacional y al Consejo central y sindical de la U. R. S. S. un telegrama en el que manifiesta que el Secretario de Cataluña de la U. G. T., en nombre de más de dos mil Sindicatos, representando a más de medio millón de afiliados, saludando con el mayor entusiasmo al trascendental acuerdo de unidad sindical a que han llegado la Federación Sindical Internacional y el Consejo central de Sindicatos de la Unión Soviética, acuerdo que abre grandes horizontes para una acción decisiva de todo el proletariado mundial en favor del movimiento antifascista de la República española.

Se ha otorgado el premio Goncourt

París, 17.—El premio Goncourt ha sido concedido a Charles Lémier, por su libro «Falso pasaporte», por cinco votos contra tres, que obtuvo el escritor Juan de la Rendé.—Fabra.

MUCHO CUIDADO CON LOS LOBOS QUE TIENEN PIEL DE CORDERO

Sin sorpresa—porque ya no es cosa de sorprenderse de nada—, pero sí animado de curiosidad, compré "Solidaridad Obrera", al leer en ella, extendida en un kiosco, como subtítulo de su sección "Aguja de marear", lo siguiente: "Un cura madrileño".

Accré desde luego con el nombre pensado, como no podía por menos, ya que no en balde se trataba, según textualmente dice "Solidaridad", de un señor sacerdote cuyo nombre ha sonado mucho a partir del 18 de julio.

Paso por alto el entrar ahora en opiniones ni distingos sobre la corteza de que el anarquista autor del artículo hace gala, extendiéndola a su Partido, y precisamente refiriéndose al trato observado con un sacerdote; llevamos ya suficiente tiempo de revolución para que cada cual, en esa cosa en otras ocasiones, sepa a qué carta quedarse. Lo que ahora me interesa resaltar; digo mal, lo que me caracteriza sinceramente—la cual, por cierto, no pocos disgustos me lleva dado—me dicta exteriorizar sin ambages, es mi parecer respecto a la postura de los clérigos españoles en relación con la tremenda tragedia que estamos sufriendo.

Antes de la guerra, las contadas eran los sacerdotes auténtica y sinceramente republicanos, que yo dije en cierta ocasión, y reitero aquí, que no había más que cinco, pero que sólo variaban en este aspecto por tres y medio: el radicalista López Dóriga, deán de Granada, excomulgado por la lealtad. Basilio Sábido, a causa de votar en favor del divorcio en las Constituyentes; García Morales, popular escritor del "Heraldo", al margen de la profesión hace tiempo, y el que cito escribiendo, abogando de espaldas a prebendos y a la Iglesia militante en general, por esencial discrepancia ideológica, y luego Basilio Álvarez y García Gallego, los cuales, a mi juicio, amaban entre los dos medios republicano, por el ferrocarrilismo del primero y la inconsciencia y timidez del segundo.

Los restantes, por cerrilismo los más, y por conveniencia otros, coquetaban siempre con las más extremas derechas a las que servían solapadamente con el confesionario, con desaparición en las tertulias de caciques y beatos, decandadamente en el pulpito, y a las que por último villanamente defendieron, no pocos, desde las atalayas de los campanarios.

Y era hasta natural que así sucediera, porque, herméticos de mollera y capinosos de sentimientos, por obra y gracia de dogmatismos y celibatos absurdos o desordenados, hacían buenas, altas y bajas, prebendados y de misa y olla, estas sutiles palabras de Fernando de los Ríos en su magnífica obra "El sentido humanista del Socialismo", cuando dice: "La dialéctica immanente en las instituciones produce consecuencias a las cuales no es posible sustraerse sino variando el sistema de éstas."

Y la Iglesia católica, con su ciego secular y regular y todas las correspondientes jerarquías, organizaciones, etc.

"PRIMER BAR" GENERAL PORLIER, 38

Especialidad en ensaladas surtidas. Tápicas variadas. Consomé, de 10 a 12, y café

CASA GUILLEN

Gran surtido en camisas y pijamas Especialidad en camisas militar Duque de Alba, 8 - Telef. 75136

Máquina de escribir

de oficina o maleta, comprarla a particular siendo buena marca. Teléfono 27282

DROGUERIA Y PERFUMERIA EL CISNE SANTA ENGRACIA, 43

VENTA SU MAQUINA

de escribir hoy; nunca le valdrá más; pagó hasta triple, como nadie en absoluto; empuñadas igual. Convézanse. Tel. 48138

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal. REPARACIONES de máquinas a escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13829.

MUEBLES

¡NOVIAS! Muebles en general. Baños y maletas de todas clases. Precios baratísimos. Duque de Alba, 6.

OFERTAS

HURFANA o viuda sola se necesita para que quehacera casa. Atocha, 85, 2.ª derecha. Horas: de cuatro a cinco tarde.

VARIOS

PERIODISTA busca una persona, capaz hacer traducciones científicas del español al alemán, inglés y francés. Mandar referencias y fotos al señor Robert, Alcalá, 2. (continental).

BURLETE invisible, colocado domicilio. Teléfono 59767.

NORMAS para fundar Cooperativas, 10 pesetas reembolso. Aparatado 10.029. Madrid.

VENTAS

MACHUCA vende relojes, estilográficas, baratísimas. Caballero Graña, 3.

ECONOMICAMENTE TIEMPO Y DINERO

REUNIENDO SUS COMPRAS EN ESTA CASA, DE TEJIDOS, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, PAÑOS, ETC. REBAJAMOS EL 10 POR 100 EN LAS COMPRAS QUE PASEN DE CINCUENTA PESETAS SERRANO, 38

CARTELERAS

TEATROS

ALKAZAR.—3.30 y 5.45. Tú, gitano, y yo, gitano. ASCASO.—5. Reñir después de morir. BARRAL.—5.30. Amores y amores. CALDERON.—3.15 y 5.30. Pastora Imperio, Castox, Anita Costa, Elisé and Waldo, Arthur, Muguet-Albacín, Vares, Nelly-Romero, Rius y Navarro, Juanita Crespo, Elisé de Landá, Romper. COMEDIA.—3.15 y 6. Cuidado con la Pace! CHUECA.—5. Nuestra Natacha. ESLAVA.—5. Don Juan Tenorio Sonoro. Firmas: Elisa-Laura Pinillos. Orquesta K. D. T. ESPASOL.—5.30. Electra. FUENCARRAL.—5.30. Bohemios y Los pelusos celos. GARCIA LORCA.—3.45 y 6. Pepita D'Hevia, Estrella Macarena, Rosa Andaluza, Gracián, Carmen López, Los Famañán, Carmelita Vázquez, Carmelita Llanes, Seneca, Niña de los Peñes, Niño Pérez, Pompo, Thedy, Orquesta Madrid, Fiesta americana. IDEAL.—4.30. El puñal de rosas y La del manjón de rosas. LAQUIN DIGNETA.—5.30. Los ansiosos. LARA.—5. Los ahucados. LATINA.—5.30. Eucaristía (el Americano), el Chozas, Frasquito, Mercedes López. MARAVILLAS.—5.15. Tatí... Tatí... MARTIN.—5.15. Las vampiras. PARDISAS.—5.30. Benamor (Rafaelita y los 24 años de María). PAVON.—España en pie. Reportaje de la revolución. POPULAR.—5. Que me la traigan! PROGRESO.—5.30. Rosa de Madrid. ZARZUELA.—5. La tragedia optimista y El lobo.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11. El carnet del Partido. ASTURI.—4 y 6. El chico millonario. AVENIDA.—Desde las 4. El misterioso doctor Carpi. BARCELONA.—3.30 y 5.45. Rosas negras. BELLAS ARTES.—Desde las 4. Tres historias de realismo. BENAVENTE.—Desde las 4. La estropeada vida de Oliverio VIII. BILLBAO.—4 y 6. Cachorro de mar. CALATRAVAS.—Desde las 11. Esto es un mundo. CALLAO.—De 3.30 a 8. Los conquistadores (por Richard Dix), segunda semana. CAPITOL.—4 y 6. Joaquín Murrieta. Un film netamente revolucionario, digno sucesor de Viva Villa, genial interpretación de Warner Baxter. Intermisión por los señores. CHAMBERI.—Desde las 11. El rey de los condenados. CHAMBERI.—Desde las 6. El último varón sobre la tierra. DOS DE MAYO.—4 y 6. El ángel de las tinieblas.

Palacio de la Música

MARLENE DIETRICH DESEO GARY COOPER ¡EXITO! — TODOS LOS DIAS — ¡EXITO!

# El Gobierno español ya está dispuesto a retirar los combatientes extranjeros y a aceptar el envío de Comisiones internacionales

## Pero pide que se le aclaren ciertos extremos contradictorios de las proposiciones que se le han enviado

### VOCES DE PROTESTA EN LA ZONA INVADIDA

No estamos dispuestos a tolerar que España se convierta en una nación de alemanes, italianos y moros

Barcelona, 1. — En la Prensa fasciosa ha aparecido estos días las siguientes palabras de una organización llamada La Falange: "Pero tan pronto se crea que hay que consentir que los mandos sigan disfrutándolos completo nuestros aliados, pues no estamos dispuestos a que España sea una nación de alemanes, italianos y moros, y que los españoles sean su patria solamente carne de cañón."—Febus.

Londres, 1.—La Embajada de España en esta capital ha facilitado un comunicado confirmando que la contestación dada a las proposiciones hechas por el Comité de no intervención, entregada ayer en el Foreign Office, puede resumirse del siguiente modo: El Gobierno español mantiene su posición, claramente favorable a la retirada de los combatientes de nacionalidad no española, y está dispuesto a aceptar el envío de Comisiones internacionales. Al mismo tiempo, el Gobierno de la República española desea explicaciones sobre ciertos extremos que aparecen, aun más que Judosos, contradictorios, en las proposiciones que le fueron enviadas por el Comité.—Fabra.

# EN ENERO, A PESAR DE LA FALTA DE TRINCHERAS, NUESTROS SOLDADOS CORTARON LOS AVANCES FACILIOSOS POR EL SECTOR DEL JARAMA

## Los contingentes alemanes se estrellaron contra la voluntad de unos hombres dispuestos a no retroceder.—El puente de Arganda, el capitán Laguna y las comunicaciones con Valencia

En este afán de recordar hechos pasados, actos gloriosos de nuestros milicianos que nos ha llegado con el primer aniversario de la defensa de Madrid, bueno será lanzar una mirada a lo que en los frentes del Jarama ocurrió el primero de enero del año actual. Hay muchas cosas que hoy se pueden decir, que ya no son inconvenientes en que conozca el pueblo español, pero que entonces era lógico reatarse a la mirada curiosa de los lectores, una vez por elemental prudencia militar y otras para no descubrir las flaquezas que en algunos sectores daban las Milicias, no por falta de entusiasmo ciertamente, sino, en la mayoría de los casos, por carencia de armamento.

cheros enemigos saltaban nuevas olas de marroquíes, a los que esperaban la misma suerte que a los anteriores. Y así una hora tras otra, días y días siguiendo a los anteriores. En aquellos días llegaron al campo faccioso los primeros contingentes extranjeros, eran alemanes. Tenían una disciplina férrea, y lo que en los moros hacía el vino, en los alemanes era la disciplina la encargada de hacerlos.

### SACRIFICIO

En el sector comprendido desde la Oiesta de la Reina hasta Pinto, nuestros soldados, con el desahucio de cortar las comunicaciones de Madrid con Valencia. Ante la primera sorpresa, las líneas republicanas quedaron rotas y los traidores consiguieron parte de su objetivo. Pero en unas horas el nuevo Ejército republicano estaba allí, de nuevo frente a ellos, y demostró, por primera vez, su capacidad para los grandes combates.

### FUSILES FRENTE A LOS TANQUES

Ahora se puede decir. Estoy seguro de que, como yo, todos los cronistas de guerra de aquella época regresarían a las redacciones deprimidos muchas veces y apretando los puños con rabia en todas. Porque el espectáculo de los frentes solía ser siempre el mismo. Cada día, nuestro camino haría las primeras líneas de fuego era cada día corto. Pero una vez en ellas, siempre se encontraba un grupo de muchachos, con un espíritu admirable, dispuestos a dar su vida por la libertad de España y a clavar los pies en el suelo antes que permitir que los traidores avanzaran un paso más. Y esto lo decían sabiendo que ese enemigo tenía unos poderosos medios de combate frente a los cuales sólo se podían oponer las balas de nuestros fusiles. Pero estaban dispuestos a morir, y muchos murieron. Tantos que hoy cuando recordamos los mismos hechos de hace un año, sus figuras se funden en nuestros recuerdos, y a veces nos encontramos de oficial, de capitán o de comandante a algunos de aquellos milicianos que, sin saber por qué, habíamos dado por muertos. Y la frase solía ser siempre la misma: —Hemos tenido que retroceder cinco kilómetros. Pero mañana se los volveremos a quitar a esos traidores.

### NUESTRO EJERCITO EN EL JARAMA

Ese posible que ni ellos creyeron en sus palabras. Pero las decían con fe e hicieron cuanto les fue posible para cumplirlas. Sin embargo, ese mañana cuando llegar y sólo fue una realidad cuando empezó a dibujarse la batalla firme que hoy ya tiene nuestro Ejército.

### CAMPO SIN TRINCHERAS

Recordamos una tarde de aquellos días en las alturas de Morata de Tajuña. El cielo gris y el pueblo evacuado daban una sensación de tristeza a quien llegaba. Y en lo alto, en la planicie que seguía a las cumbres, el campo estaba defendido de una manera rudimentaria. Esos pequeños montones de piedras que los soldados improvisan aquí y allá para resguardarse de las balas enemigas. Sin una roca, sin un árbol grueso, sin una quebradura del terreno que permitiese esquivar el cuerpo a los proyectiles enemigos. Linura amplia, soleada, triste y seca. Allí a lo lejos, a medio kilómetro, se veía pasar al enemigo construyendo trincheras. Tampoco los nuestros estaban ocultos y las escas de las zanjas se iban clavando en el suelo áspero. Pero aquí no sólo se había contenido al enemigo, sino que se le había desalojado y hecho retroceder. Por la cuesta que subíamos para llegar allí, por la vaguada, los soldados de la República habían sufrido a cuerpo descubierto a lo más de piedra y piedra, de árbol en árbol, haciendo retroceder a los alemanes.

Estos se lanzaban al ataque tras otra atención. (Negaciones en el público.) En mis quejas, como en las quejas de nuestros campesinos de Izquierda Republicana, no hay agrias ni reproches. Yo os tengo que decir que se han desalojado de la quinta columna; que la quinta columna no puede terminarse, porque muchas veces, está encuadrada dentro de los frentes, y cuando se protege, consiente o inconscientemente, por quienes no debían protegerla. Y es preciso que nos atañemos la máscara de Izquierda Republicana, en todas partes está depurado sus filas, porque quiere dar ejemplo, no porque tenga miedo. Nuestro Partido no quiso enmendar sus filas, habiendo podido hacerlo más que antes, ya que por ser, según dicen, Partido pequeño burgués, allí habrían accedido todos los elementos reaccionarios que querían enmascararse, pero Izquierda Republicana, desde el 16 de febrero no aceptó a ningún afiliado y ha mantenido esta conducta hasta ahora. Y ahora, cuando se afilia gente a Izquierda Republicana, la depuración se hace en la medida de la escrupulosidad, que muchos que ya se frotaban las manos creyendo que iban a obtener nuestro carnet, lo que obtuvieron fue la negativa y la repulsa.

Izquierda Republicana no pide más que entre todos los elementos del Frente Popular, entre los partidos y sindicatos, haya una verdadera confraternidad, una unión sincera; que cuando alguien haya tenido una equivocación o un error, ese error no sea una mancha para él. Y con esto ya termino. Los que militan en las filas de Izquierda Republicana, pensad siempre que vuestra conducta ha de ser el summum del cumplimiento de vuestras obligaciones. Pensad siempre que en Izquierda Republicana a ningún afiliado se le pueda meter de ninguna falta. Como os decía muy bien San Andrés, cuando los que tienen más derecho a hablar, que son los que han de ser los que os dirigís.

### COMUNICACIONES NORMALES

Los intentos fasciosos por la parte del Jarama, con la intención de cercar Madrid quedaron cortados y no han vuelto a reproducirse. Sólo pequeñas escaramuzas, propias de toda guerra, han sido las características de aquellos frentes. Y las rodadas facciosas y los charlatanes que por ellas hubian, después de haber anunciado la llegada de sus tropas a la carretera de Valencia y que Madrid quedaba inaccessiblemente, han visto transcurridos meses, y meses, en los que Madrid ha continuado sus relaciones normales con Levante, que si no se llevan a cabo por la ruta directa es sólo por una elemental y cetera prudencia de los mandos militares.

Desde entonces, muy pocos días hemos vuelto a visitar los frentes del Jarama, pero cuando lo hemos hecho alguna vez los hemos visto en tal estado de seguridad que, si regreso a Madrid, nuestro ánimo estaba dispuesto de una manera bien distinta a aquellos días grises de enero en que sólo confiábamos para su defensa en el heroísmo y en la abnegación de nuestros hombres.

# IZQUIERDA REPUBLICANA EN CUENCA

## MAQUIN NOGUERA ENJUICIA SAGAZMENTE LOS DIVERSOS PROBLEMAS QUE LA GUERRA HA PLANTEADO A TODOS LOS ANTI-FASCISTAS

### defiende los postulados de la República y de la Democracia

Así como el señor Noguera se disculpando un caluroso saludo a todos los presentes por el hecho de haberse en Asambleas en momentos tan difíciles como los presentes. Saludó a los amigos de los partidos del Frente Popular que le escuchaban, ya que él los une el hecho de ser anti-fascista.

### REPUBLICANOS SEGUROS EN LA DEMOCRACIA

todo se reprocha, cuando se rechaza, un dicho, una teoría—añade—, se desatan los principios, los medios y los instrumentos de la misma. Si somos nosotros quienes no podemos practicar ningún procedimiento para perseguir ningún fin, ni llevar a cabo ningún objetivo que pueda ser fascista, ¿cómo puede conducir a una realidad que sea fascista?

Todo esto se reprocha, cuando se rechaza, un dicho, una teoría—añade—, se desatan los principios, los medios y los instrumentos de la misma. Si somos nosotros quienes no podemos practicar ningún procedimiento para perseguir ningún fin, ni llevar a cabo ningún objetivo que pueda ser fascista, ¿cómo puede conducir a una realidad que sea fascista?

### LA REVOLUCION DE OCTUBRE

Toda nuestra admiración hacia los héroes que se levantaron en octubre. ¿Qué duda cabe que la nobleza y la grandeza de alma de aquellos hombres que no querían aceptar la injusticia, la indignidad y la injusticia de aquel Gobierno miserable, les llevó a levantarse violentamente, con las armas, y a tratar con ellas de conquistar su honor y su dignidad?

Toda nuestra admiración hacia los héroes que se levantaron en octubre. ¿Qué duda cabe que la nobleza y la grandeza de alma de aquellos hombres que no querían aceptar la injusticia, la indignidad y la injusticia de aquel Gobierno miserable, les llevó a levantarse violentamente, con las armas, y a tratar con ellas de conquistar su honor y su dignidad?

### LA REFORMA AGRARIA

En la Reforma agraria donde la República cifraba su mayor esperanza, no caparazón de prosoletismo, sino esperanza de redención; porque la reforma agraria para estos elementos era más necesaria y más urgente, y cuando la Reforma agraria se empezó a instituir y a aplicar, empezó a llevar a los pueblos pequeños, a los villorrios y aldeas más humildes un pensamiento, una organización, unos principios de libertad, entonces fue cuando los elementos contrarios, pensando que si esta obra se realizase se les caería encima la lección de aquellos traidores a la sublección. Y como la República, en su segunda etapa había comprendido cómo costaría lo que costaría, no podía tener un desfallecimiento, ni podía entrar en transacciones de ninguna especie, aceptó plenamente la responsabilidad de una guerra civil, aceptó la revolución.

### LA REVOLUCION RUSA

Se ha citado aquí a Lenin. Y yo veo en la trayectoria de Lenin el punto exacto del revolucionario más puro, pero veo que en momentos equivalentes a los de nuestra Revolución española, Lenin tuvo que enfrentarse con esos temperamentos simplistas, los que creen que una revolución es una serie de simplicidades que a nada conducen; tuvo que enfrentarse con estos simples de espíritu y simples de intención y decirles: "¡Atrás! Fuera esos simplistas. Yo no quiero luchar con vosotros. Voy a implantar una Dictadura que no tenga contemplaciones con nada ni con nadie. Los primeros que van a caer son vosotros." (Aplausos.) Y Lenin reaccionó y dice: "Yo voy a hacer una revolución en Rusia; la hemos empezado, la tenemos que acabar; hemos dado un paso hacia adelante, y es preciso que no demos dos pasos hacia atrás." Y esto lo cumplió, lo cumplió con mano fuerte

### LA REVOLUCION RUSA

te y vigorosa, porque Lenin se dio cuenta de que aquella economía naciente de una Rusia que no estaba formada y que en la revolución había de formarse fuerte y potente, como hoy la vemos, al cabo de un tiempo, y que si no se destruía, se destruía de aprovecharse y así Lenin decía a todos sus correligionarios: "Hay que aprovechar la civilización burguesa; no hay que destruirla. Sobre la civilización burguesa pondremos nosotros civilización comunista." Pero Lenin tropezó entonces con esa condición social de todo ignorante, que cree que debe equiparar las cosas existentes a su propia ignorancia. Y estos ignorantes simplistas hemos de decirles como hoy que respetar todo lo que sea fundamento de una civilización; que hemos de conservar, y que hemos de construir, y que no hay revoluciones que sólo sean destrucción; que la palabra revolución significa una evolución hacia adelante, una construcción nueva, pero una construcción que no se cimiente en utopías, en el aire, que se cimenta en las realidades históricas, las cuales no se pueden despreciar en un momento determinado, para desahuciarlas sin provecho ninguno. (Ovación.) Y así, cuando Lenin dijo a los suyos, que él era el primero de deciros que se lanzara al de reparto de tierras, este reparto se hizo entre los campesinos y se dice: "La tierra para el que la trabaja." Yo preguntaría a los señores que hoy nos escuchan, ¿qué beneficio les reporta la explotación agrícola al haber trabajado ellos alguna vez la tierra y si tienen derecho a ella no habiéndola trabajado nunca. (Ovación.)

### LA REVOLUCION RUSA

El español es un país en donde la propiedad tenía sus grandes raíces. Existía el campesinado, el propietario, el agricultor, el agrario, como hoy que iba a salir de espaldas de la propiedad y de las familias que habían obtenido la propiedad de un modo determinado, para desahuciarlas sin provecho ninguno. (Ovación.) Y así, cuando Lenin dijo a los suyos, que él era el primero de deciros que se lanzara al de reparto de tierras, este reparto se hizo entre los campesinos y se dice: "La tierra para el que la trabaja." Yo preguntaría a los señores que hoy nos escuchan, ¿qué beneficio les reporta la explotación agrícola al haber trabajado ellos alguna vez la tierra y si tienen derecho a ella no habiéndola trabajado nunca. (Ovación.)

### LA REVOLUCION RUSA

El español es un país en donde la propiedad tenía sus grandes raíces. Existía el campesinado, el propietario, el agricultor, el agrario, como hoy que iba a salir de espaldas de la propiedad y de las familias que habían obtenido la propiedad de un modo determinado, para desahuciarlas sin provecho ninguno. (Ovación.) Y así, cuando Lenin dijo a los suyos, que él era el primero de deciros que se lanzara al de reparto de tierras, este reparto se hizo entre los campesinos y se dice: "La tierra para el que la trabaja." Yo preguntaría a los señores que hoy nos escuchan, ¿qué beneficio les reporta la explotación agrícola al haber trabajado ellos alguna vez la tierra y si tienen derecho a ella no habiéndola trabajado nunca. (Ovación.)

### LA REVOLUCION RUSA

El español es un país en donde la propiedad tenía sus grandes raíces. Existía el campesinado, el propietario, el agricultor, el agrario, como hoy que iba a salir de espaldas de la propiedad y de las familias que habían obtenido la propiedad de un modo determinado, para desahuciarlas sin provecho ninguno. (Ovación.) Y así, cuando Lenin dijo a los suyos, que él era el primero de deciros que se lanzara al de reparto de tierras, este reparto se hizo entre los campesinos y se dice: "La tierra para el que la trabaja." Yo preguntaría a los señores que hoy nos escuchan, ¿qué beneficio les reporta la explotación agrícola al haber trabajado ellos alguna vez la tierra y si tienen derecho a ella no habiéndola trabajado nunca. (Ovación.)

Hasta en el campo faccioso piensan ya en la necesidad de liberarse de la tutela infamante de italianos y alemanes

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4  
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657  
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

## Los rebeldes fracasaron en varios golpes de mano intentados ayer

### En Andalucía, en Teruel y en el Este nuestras fuerzas cortaron con energía todos los ataques facciosos

#### Nuestro compañero en la Prensa... Mussolini declara su regocijo ante el fracaso de la Conferencia de Bruselas

#### Y aconseja a China que pida la paz, porque el Japón será benévolo

Roma, 1.—En un artículo que se atribuye al propio Mussolini, "El Popolo d'Italia" comenta humorísticamente los resultados de la Conferencia de Bruselas, y dice que ha sido un fracaso de la "acción colectiva", y que el Japón es invulnerable. La acción colectiva —agrega— ha sufrido en Bruselas un fracaso de los más completos, que ha llegado a adquirir las proporciones de un verdadero fiasco, y seríamos unos hipócritas si no dijéramos que este desecho ha provocado en nosotros, que nunca hemos creído en los engaños de la Sociedad de Naciones, una gran satisfacción. Comenta la intervención de América en esta Conferencia, y dice: "Norman Davis se despidió a la inglesa". La primera intervención americana en una Conferencia europea ha tenido un epílogo desgraciado, y a juicio del articulista, la mejor solución será enterrar todo lo tratado, pues no puede

#### Italia va a sustituir la goma con la piel de tomate

Roma, 1.—Ante la falta de goma se ha constituido en Bolivia una Sociedad para utilizar la piel del tomate, que producirá goma sintética.—Fabra.

## EL "DUCE" QUIERE SER UN NAPOLEON LAS PESADILLAS DE MUSSOLINI

Como la mayoría de los farsantes, de los especuladores y de los asesinos, Mussolini no duerme bien. Recientemente, sus noches fueron horribles, a pesar de que los días parecían de gloria y esplendor.

Por ejemplo, después del día histórico en que dijo que Inglaterra marchaba hacia la perdición, al mismo tiempo que enviaba 50.000 hombres más al desierto africano, se imaginó que había hecho un informe magnífico y no sufrió tanto como de costumbre de su indignación crónica; pero a pesar de eso, tuvo un sueño particularmente malo.

La víspera había trabajado hasta muy tarde en la redacción de una nota injuriosa contra Asín. Engulló las píldoras estomacales, se quitó el corsé militar, y su lacayo—uno de sus lacayos—le trajo un calentador de lujo. Calentador de príncipe.

Su joven masajista favorito "trabajó" su cuerpo, hinchado como el de quien se va haciendo viejo. Sin embargo, Mussolini se sentía bastante bien y estaba a punto de dormirse dulcemente, cuando, de pronto, se vio de golpe obligado a hacer, durante seis días, la gran vida de dictador.

Parece que estaba soñando con macarrones, con la guerra y con bellas vírgenes "Cabezas negras", cuando de repente entró Napoleón.

—Buenos días, Benito—murmuró el pequeño dictador corso con una sonrisa sarcástica en su pálido rostro.

—Buenos días, Bonaparte—dijo Benito, un poco desconcertado—. ¿Por qué me visitas a estas horas? Tengo que dormir. ¿Y por qué ese aire celoso?

Napoleón sintió deseos de reír; pero los dictadores son como unos maníacos, que no saben reírse.

—¿Celoso?—contestó con su sonrisa sarcástica—. ¿Celoso de ti, que no tienes más de medio año, a lo sumo un año de vida, pues vas a caer en manos del verdugo?

—¿Bah!—dijo Mussolini valientemente—. Hasta ahora me he mantenido bastante bien. Mi suerte y mi inteligencia me ayudarán también en el porvenir.

—¡Uf!—replicó Napoleón—. Yo vivía bajo una estrella más feliz tenía más inteligencia que tú, y sin embargo fui a parar a Santa Elena.

—Me niego a discutir con un hombre que ha hecho bancarota—se exaltó Mussolini. Le volvió la espalda y apretó el calentador contra su vientre.

Napoleón fué creciendo, creciendo, con sus insignias, sus botas y su sombrero, hasta tocar el techo. Y luego se dejó caer sobre el pecho de Mussolini.

—Pequeño "Ben"—susurró—, todo dictador es un bancarrota. ¿Conoces a uno solo, a uno solo siquiera, que haya triunfado verdaderamente? Aunque sigas viviendo como hasta ahora, mezzuino e hinchado como dictador de mí mismo, no puedes engañarnos, ni a la Historia ni a mí. ¿Dónde están los dictadores de ayer? Murieron en el desierto o bajo el puñal del asesino. Y sus sistemas se hundieron con ellos.

—¡No! ¡No!—gritó "Ben" airado—. ¡Yo existiré siempre! El fascismo vivirá mil años!

El espíritu de Napoleón hizo algo extraño: un ruido de buena digestión tan terrible que la estancia se llenó de un aire envenenado que daba angustia.

—¡Gas!—dijo Napoleón—. Los dictadores somos de gas. Yo creía poder detener una revolución popular, Benito. Pero he muerto en Santa Elena, y la revolución siguió. Tú también has traicionado a una revolución. Al final vencerán ellos, porque siempre vencen.

—¿Ellos?—exclamó Mussolini con desprecio. ¿Quiénes son "ellos"?

—El pueblo—susurró Napoleón maliciosamente—. ¿Qué dijo Lincoln? Que Dios debe amar a las gentes humildes, puesto que ha creado tan gran número de ellas.

Voltaire gritó: "Ecrasez l'infame". "¿Pájaro en mano vale más que ciento volando". "Los caminos de la gloria conducen al sepulcro".

Ante tales disparates, Mussolini saltó furiosamente de la cama y arrojó el calentador contra Napoleón.

El pequeño corso desapareció riéndose burlesco, dejando tras sí un olor repugnante a gas y a muerte.

"Bueno", el maníaco se había puesto tan nervioso que sudaba. Intentó dormirse de nuevo y pensó en cosas agradables; en sus órdenes, en sus uniformes, en sus discursos. Pero entonces surgió ante él una figura larga; un hombre pálido, con alta y pura frente y ojos

#### El ministro de Hacienda austríaco tiene confianza en Inglaterra

Luego de conferenciar con los hombres de la City

Londres, 1.—El ministro de Hacienda austríaco, Neumayer, que se encuentra actualmente en Londres, ha manifestado que la situación financiera de Austria se ha consolidado y que su viaje a Londres tenía por objeto conocer personalmente a las principales figuras del Gobierno británico y de la City, habiéndose persuadido de que está justificada la confianza puesta en Inglaterra por su país.

Esta noche, el ministro austríaco ha dado una cena en la Legación de Austria en honor de los miembros del Gabinete, y al que han asistido varias personalidades, entre ellas los ministros del Aire y de la Guerra.—Fabra.

#### Londres adoptará, como modelo para su defensa antiaérea, la implantada en París

Londres, 1.—Ha regresado la Comisión oficial que ha efectuado estudios en París sobre protección a la población civil contra pelotras aéreas.

Los comisionados traen gratas impresiones sobre la eficacia de la protección realizada para París, habiendo quedado convencidos de la admirable organización efectuada por el Gobierno francés.—Fabra.

#### VIDA MINISTERIAL

### Durante la presente semana es esperado en Barcelona el señor Azaña

Barcelona, 1.—Se espera que durante la semana en cuyo llegará a Barcelona el Presidente de la República, don Manuel Azaña.—Féus.

#### CONTINUA EN TERMO EL MINISTRO DE ESTADO, SEÑOR GIRAL

Barcelona, 1.—El ministro de Estado continuaba ayer indispuesto, no habiendo acudido a su despacho oficial, por lo que no hubo despacho ni visitas.—Féus.

#### UNA REPRESENTACION DEL SINDICATO DE ESPECTACULOS VISITA AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Barcelona, 1.—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana a una representación del Sindicato de Espectáculos de la C. I. T., que fué a tratar asuntos relacionados con éstos. Recibió también otras visitas y despachó con los subsecretarios de Sanidad e Instrucción y con los directores generales de su departamento.—Féus.

#### EL SEÑOR GINER DE LOS RIOS DESPACHA CON LOS DIRECTORES GENERALES DE SU DEPARTAMENTO

Barcelona, 1.—Con el ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas despacharon los directores generales de Telecomunicación y Carreteras. El ministro recibió también algunas visitas particulares.—Féus.

#### AUDIENCIA DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Barcelona, 1.—El ministro de Justicia recibió la visita de una Comisión del Partido Sindicalista y a los señores Bosch Gimpera y García Oliver.—Féus.

#### DON LEOPOLDO GARRIDO, PROBABLE INSPECTOR DE FISCALIAS

Barcelona, 1.—Parece que será nombrado inspector de Fiscalías don Leopoldo Garrido, persona de indiscutibles sentimientos republicanos, que ha perdido en el frente a un hijo y que tiene otros dos en las trincheras. El señor Garrido tomó parte en el asalto al cuartel de la Montaña, estuvo en la cárcel junto con don Francisco Largo Caballero cuando la represión de octubre y constituyó el primer Tribunal Popular.—Féus.

#### NOMBRAMIENTOS DE VOCALES DE LA COMISION SERVIDORA DEL TESORO ARTISTICO RELIGIOSO

Barcelona, 1.—El ministro de Justicia ha firmado una orden en la que se designan vocales componentes de la Comisión que se establece en el artículo tercero del decreto de 11 de agosto de 1936 a los funcionarios judiciales don León Urziza, don Francisco de P. Gené Aixelá y don Antonio Díaz de Quijano. El ministro de Justicia, a propuesta de la Comisión, nombrará su presidente.

#### Ordenes de Defensa Nacional Bajas por desafección al régimen en el Cuerpo Jurídico Militar

Barcelona, 1.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta las siguientes circulares:

Disponiendo que para los servicios auxiliares de los Tribunales militares serán preferidos los soldados que tengan título de licenciado en Derecho o hayan cursado asignaturas de esta carrera que se encuentren en tales circunstancias y opten por pasar a los mencionados servicios, en cuyo caso deberán hacerlo antes de que sean ni el autor del argumento ni el empresario del espectáculo, lo que no obsta para que no le regateemos nuestra gratitud por el giro grotesco que le ha dado en estos días, y que tanta hilaridad nos proporciona, como tampoco faltarán los parabienes en el envío de maldiciones a los que no asigren el papel de protagonistas en la tragedia.

Mirando al extranjero, hoy nos toca a nosotros, y ¿cómo no hemos de hacerlo de buen grado ante las decisiones que acuerdan, tanto más recordando cuanto con más aires de solemnidad gravados se adoptan y anuncian empalagosamente a la virgine insaciable de la curiosidad pública?

Resolviendo la baja del Ejército, por desafección al régimen, del coronel médico retirado don Eduardo López.—Féus.

#### Los marinos franceses desmienten rotundamente las falsedades vertidas por la Prensa italiana

Marsella, 1.—En relación con la campaña de la Prensa italiana contra el ministro de Marina francés, a pretexto de un supuesto discurso suyo, los tripulantes del vapor francés "General Bonaparte", han enviado una carta desmintiendo cuanto alega la Prensa italiana, y diciendo que el señor Campinchi no hizo alusión alguna, en su discurso, a Italia.—Fabra.

Parte oficial del Ministerio de Defensa:  
EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—En descubierta realizada por fuerzas propias del sector de Carabanchel se recogió material enemigo. Tirotes y cañones en algunos puntos de este frente.

ESTE.—Los rebeldes fueron rechazados en un intento de golpe de mano sobre la cota 1.551, al norte de Páco Asín, del sector del río Gállego. Fuego de fusil, ametralladora y mortero contra Leciosa y contra grupos facciosos que intentaban realizar trabajos de fortificación en el Alto Aragón. Las baterías propias actuaron sobre Pilatos, Regordán, Paridera de las Colladas y Paridera de Enmedio.

ANDALUCIA.—Los rebeldes intentaron un golpe de mano, que resultó poco después con más efectivos, contra la posición La Soltera (sur de Granada). En ambos casos fueron energicamente rechazados con fuego de fusil, ametralladora y granadas de mano. La artillería y morteros enemigos actuaron contra Píres y otros puntos de nuestra línea. Tirotes en las posiciones de Enjambre y Terreta.

EXTREMADURA.—Escasa actividad, manifestada por tirotes y fuego de mortero, contra la posición propia de la Casa Testina (Toledo).

LEVANTE.—Hostilización con fuego de fusil y ametralladora contra las posiciones facciosas de Buñas para dificultar trabajos enemigos y sobre los parapetos de Pancho Villa. El enemigo presionó nuestras posiciones de las cotas 1.085 y 1.111, del sector de Castrabó, fracasando ante la resistencia de las fuerzas propias. La artillería rebelde actuó sobre Puerto Escandón.

## En el Comisariado de las Brigadas Internacionales se celebró anoche un acto en memoria de Hans Beimler

### Hablaron el alcalde y el gobernador de Madrid y los comisarios Francisco Antón y Luigi Gallo

#### EL ALCALDE Y EL GOBERNADOR

Anoche, en el local del Comisariado de las Brigadas Internacionales, tuvo lugar un sentido acto en homenaje a la memoria de Hans Beimler, con motivo del primer aniversario de su muerte en la defensa de Madrid, en el sector de la Ciudad Universitaria. Habían sido invitadas numerosas personalidades, tanto civiles como militares. Estaban presentes, entre los primeros, el alcalde de Madrid, el gobernador civil, el señor Ferrero Batanero, Régulo Martínez, Rafael Alberti, María Teresa León y un representante del delegado de Propaganda. Entre los segundos figuraban el teniente coronel Ortega y el comandante Ino. También vino a los comisarios Antón, Lezama, Piñera y el jefe de los Servicios de Propaganda del Comisariado, camarada Arpl. Había numerosos periodistas nacionales y extranjeros, jefes de división, de brigada, tanto de las unidades españolas como de las internacionales.

#### PRIMEROS DISCURSOS

En primer lugar hizo uso de la palabra el comisario político del batallón Hans Beimler, quien, en sentidas palabras, hizo una breve historia de la personalidad política y militar del comunista alemán, para terminar diciendo que el batallón que lleva su nombre conserva el mismo espíritu del luchador desaparecido, y que desde el último soldado hasta el primer jefe sabrán hacer honor al mismo en cuantos combates intervenga.

Como el general Miaja no pudiera asistir, se leyeron unas cuartillas en su nombre, y a continuación el poeta Rafael Alberti leyó unas composiciones alusivas a las Brigadas Internacionales, a Hans Beimler, a Madrid y a la juventud caída en esta lucha, que el pueblo español mantiene contra el fascismo.

#### INTERVIENE ANTON

En seguida se levantó a hablar el camarada Antón, comisario inspector del Centro. Empezó diciendo que no quería recordar a Hans Beimler como representante del cargo que ostenta, sino como un camarada que estuvo a su lado en aquellos días de la Ciudad Universitaria y de toda la defensa de Madrid. Recordó los deseos, que eran obsesión, del desaparecido. Sus ansias de que en España se formase el Ejército Popular. Y hoy, en momentos acaso tan difíciles como aquellos, cuando el enemigo prepara una violenta ofensiva con todas las armas, con objeto de conseguir lo que en noviembre del año pasado no pudo lograr, nosotros le esperamos de una manera distinta a entonces. Esto es, preparados y organizados con esa misma organización y preparación que soñaba Hans Beimler. Este es el mejor homenaje que podemos rendir al desaparecido. En estos momentos de crisis, nuestro homenaje a Madrid y a la juventud caída en esta lucha, sino también a todos los alemanes que combaten a nuestro lado, a todo el pueblo alemán que, a pesar de la opresión que padece, hace cuanto puede por esbozar la ayuda que el dictador presta a los rebeldes españoles sin que le arredren ni los sufrimientos a que por ello se ve sometido a menudo. Los pueblos español y alemán marchan unidos en un sentido luctuoso y defensivo, y en España los luchadores nacionales, en unión de los camaradas que han llegado de lejos para prestarnos ayuda, luchan juntos y están dispuestos a vencer, para que la bandera—terminó diciendo—que enarbolumos en defensa de la libertad caiga sobre la cabeza de Hitler y demuestre nuestra voluntad de ganar o morir.

A continuación el que fué jefe de la Brigada Internacional, el camarada Luigi Gallo, leyó unas sentidas cuartillas en recuerdo del luchador alemán que se apropiaron, sino que todos cedían un poquito de lo suyo; Miravillosa fórmula, que a nadie se le había ocurrido. Naturalmente, a Bélgica, a Portugal, a Holanda, no les llega la camisa al cuerpo. El refranero nos brinda, ante esto, abundante provisión de lugares fríos, a la riza va por barrios. O también: «El pez grande se come al chico». Y aún: «Juegan las mulas y pagan los arrieros». ¿Cómo no hemos de darnos a la edición y un escaemiro insospechados en pleno siglo XX...

#### LUIGI GALLO

Por último habló Luigi Gallo, inspector de las Brigadas Internacionales. En nombre de ellas agradeció al pueblo español que se le había dedicado, en sus apoyos a los se habían concedido en memoria de Hans Beimler, el batallón de que cuando éste cayó, al batallón de batallón de alemanes luchaba el batallón Garibaldi, compuesto por italianos. Eran ambos la representación de los mejores de los pueblos, de lo bueno, de lo noble y de lo noble que hay en ellos. Ante el Palacio de la Moncloa, pero al lado del cuerpo de Hans Beimler, antifascista aspiró y su le de luchador antifascista perduran entre los combatientes extranjeros que han venido a España a defender la libertad del pueblo español, sino también de los suyos propios.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, y por último, una vez que orquesta interpretó "La Internacional", el himno confederal y "El pueblo de Riego", que fueron escuchados por los presentes con el mayor interés, terminándose el acto con un brindis a favor de la República y al Ejército español.